

Выступление
делегации Республики Беларусь
на 204-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО

9 апреля 2018 года

Уважаемый господин Председатель,
Уважаемая госпожа Генеральный директор,
Ваши превосходительства,
Дамы и господа,

Беларусь в качестве вновь избранного члена рада приветствовать участников 204-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО.

Мы признательны Генеральному директору ЮНЕСКО Одри Азуле за успешную подготовку сессии и желаем дальнейшей результативной работы.

Беларусь в качестве члена Исполнительного совета намерена прилагать активные усилия для повышения роли ЮНЕСКО, а также развития сотрудничества как с Организацией в целом, так и с государствами – членами.

Беларусь имеет хорошие наработки в области устойчивого развития и готова делиться этим опытом со всеми заинтересованными. Так, 21–22 февраля 2018 г. в Минске прошел форум по целям устойчивого развития, в котором приняли участие представители более 30 стран Европы и Центральной Азии, а также наши партнеры из числа международных организаций, в том числе ЮНЕСКО.

Мы убеждены, что, несмотря на кризисные явления, с которыми сталкивается наша организация в последнее время, ЮНЕСКО предстоит стать лидером в мобилизации международных усилий в области образования, науки, культуры, инноваций и новых технологий. Именно ЮНЕСКО, благодаря своему широкому мандату должна внести решающий вклад в достижение странами – членами целей в области устойчивого развития 2030.

Полагаем, что наиболее результативной в данном направлении может стать работа в области образования. Именно развитие образования, максимальное вовлечение молодежи в образовательные программы, в том числе посредством деятельности кафедр и клубов ЮНЕСКО, а также ассоциированных школ, будет способствовать достижению государствами целей в области устойчивого развития до 2030 года.

ЮНЕСКО удалось добиться статуса популярного специализированного учреждения в системе ООН благодаря тому, что организация должным образом учитывает национальные интересы и действует на местах. По нашему мнению, это стало возможным благодаря таким уникальным инструментам как национальные комиссии и Программа участия.

Небольшие проекты в рамках Программы участия выполняют роль катализаторов разных направлений деятельности на национальном и региональном уровнях. Тем самым на местах ЮНЕСКО воспринимается не как организация, ограничивающаяся выработкой возможно нужных, но абстрактных для обычного человека рекомендаций, а как орган, оказывающий конкретную помощь в деле решения наиболее актуальных проблем данной страны.

Беларусь удовлетворена уровнем и результатами сотрудничества в рамках ЮНЕСКО. Мы благодарны Организации за оказываемое содействие в областях сохранения и популяризации материального и нематериального наследия, культурного разнообразия, а также в рамках научных программ ЮНЕСКО. Положительный эффект нашего членства в Организации для нас очевиден, но мы видим и перспективы, которые открываются для нашего дальнейшего сотрудничества.

Мы уверены – трудности, которые стоят и перед мировым сообществом, и перед ЮНЕСКО преодолимы. Мы готовы оказывать Организации любую посильную помощь в этом благородном деле, так как сегодня ЮНЕСКО нужна всему международному сообществу не меньше, если не больше, чем в годы ее создания.

Беларусь убеждена, что мы не должны стать заложниками ситуации, когда трибуна ЮНЕСКО используется для конфронтационного решения проблемных вопросов двусторонних политических отношений.

В условиях, когда геополитические распри и двусторонние конфликты подрывают диалог и конструктивное взаимодействие в мире, убеждены, что ЮНЕСКО должна прилагать все усилия для обеспечения деполитизации своей работы и концентрации своих усилий на вопросах достижения прогресса. Именно неуместная политизация деятельности ЮНЕСКО ведет к нарастанию конфронтации между государствами и расколу ЮНЕСКО.

Несомненно, в современном мире невозможно успешное развитие одних государств при отставании других. Только совместное поступательное движение способно привести к достижению целей в области устойчивого развития. Для этого нам всем нужна сильная

Организация, способная стать интеллектуальным лидером
мирового сообщества.

Благодарю за внимание.